
Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 15h00 (quinze horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva. 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 18ª Sessão Ordinária do 2º 

período, da 2ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de 

Lei nº 001/2019, do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe sobre o 

aumento dos salários dos servidores Municipais que recebem 

vencimentos proporcionais ao salário mínimo, e dá outras 

providencias; Projeto de Lei nº 002/2019, do Sr. Prefeito 

Municipal, que retifica o Termo de Alteração de Contrato de 

CONSÓRCIO MUNICIPAL PARA ATERRO DE RESÍDUOS 

SÓLIDOS – UNIDADE DE LIMOEIORO DO NORTE, 

inclusive modificando a sua denominação para CONSÓRCIO DE 

GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS DO VALE 

DO JAGUARIBE – CGIRS-VJ, bem como autoriza o Poder 

Executivo a celebrar contrato de Programa com o mencionado 

consórcio, outorgando em garantia recursos da quota-parte de 

Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços – ICMS de 

titularidade do Município; Ofício s/nº, do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando a Prestação de Contas de Governo – PCG, relativa 

ao exercício financeiro de 2018, para analise desse poder 

Legislativo. No pequeno expediente não houve vereadores 

inscritos. No espaço destinado ao Grande Expediente, o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao vereador Francisco Fernandes 

de Lima Junior. O vereador Irmão Junior iniciou cumprimentando 



a todos os presentes, assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã FM. Em seguida reportou-se mais uma vez 

agradecendo a Deus o retorno de todos a câmara, para que nestes 

dois anos possamos fazer o melhor para a população. Em seguida 

solicitou que quando forem fazer a revisão nas luminárias de 

nossa cidade, também restaurem as luminárias do sitio Lima, pois 

algumas estão queimadas e a comunidade cobra pela execução 

dos serviços. Porem quando chega à conta e vem à cobrança da 

iluminação pública, as pessoas reclamam que são cobrados pela 

COELCE, pela iluminação publica que não foi ofertada.Após 

informações da COELCE, os produtores rurais para ser isentado 

da cobrança, devem fazer um cadastro junto a COELCE como 

produtor rural, para ser beneficiado.   Prosseguindo agradeceu a 

oportunidade e desejou tudo de bom a todos. Dando continuidade 

o Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador Augusto Sandro 

Chaves Costa. O vereador Sandro iniciou saudando a todos os 

presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da rádio Acauã 

FM. Em seguida agradeceu a Deus por todos retornarem para 

mais um período legislativo. Dando continuidade solicitou que 

seja encaminhado ao DER o pedido de limpeza da Ce 377, que 

liga nossa cidade ao Peixe Gordo, devido ao período invernoso o 

mato esta bem alto, se espalhando rápido, dificultando a 

visibilidade, podendo ocorrer acidentes. Prosseguindo se 

pronunciou sobre a dificuldade dos pagamentos dos funcionários 

na área da educação já há alguns meses.Hojeestá aqui para 

informar que o município efetuou o pagamentodestes 

funcionários, com isso a Prefeitura esta em dia com estes 

pagamentos, aqui fica a torcida para que permaneça assim até o 

final do ano.Sabemosque este mês dará para colocar as contas em 

dia.Poiseste mês normalmente aumenta as receitas do 

município.Depoisvai se complicando um pouco, pois a partir de 

abril a receita vai diminuindo. Em seguida o vice- presidente 

Kayo pediu um aparte e informou que nesta terça-feira, na reunião 

da jornada pedagógica com os professores, a Sra. Secretaria 

informou que nesta sexta seria colocado em dia os pagamentos 

dos professores, assim dando um maior incentivo para a classe 

que não terá que se preocupa em colocar as contas em dia, já que 

os salários foram depositados. Aqui fica a torcida para que 



permaneça ate o final do ano. Continuando por ultimo informou 

que nossa cidade tem um novo vigário o Padre Edimilson, desejo 

em nome da câmara que Deus traga boa sorte e o guie da melhor 

forma a frente de nossa paroquia. Em seguida o Sr. Presidente fez 

uma intervenção e informou que a câmara devolveu cinquenta mil 

reais para o poder executivo  de forma legal, assim ajudando a 

pagar os servidores das varias áreas da Prefeitura. Continuando o 

vereador Sandro concordou que este valor deve ter ajudado e 

muito nos pagamentos, pois é o certo a fazer, se a câmara não usar 

todo o valor do repasse com suas despesas, tem que devolver no 

final do ano o valor a Prefeitura.Emseguida parabenizou o Sr. 

Presidente por não ter usado manobras ilegais, como também não 

usou quando esteve a frente do legislativo Sãojoãoense. Em 

seguida reportou-se sobre o projeto de lei nº 001/2019, que trata 

sobre o reajuste do salario mínimo dos servidores do 

município.Sabe-se que todo inicio de ano, no primeiro mês o 

governo concede o reajuste do salario mínimo, e as Prefeituras 

tem como obrigação pagar o salario com o reajuste, mas mesmo 

assim tem que mandar um projeto para a câmara pedindo 

autorização através de um projeto de lei para ser votado.O 

reajuste deste ano foi de 4.61%, mais os demais servidores como 

explica o projeto que ganham mais de um salario mínimo, não 

terão reajuste devido as dificuldades de caixa,por exemplo os 

médicos que tem contratos temporários e comissionados que já 

tem as suas próprias regras que os asseguram. Prosseguindo 

reportou-se sobre o outro projeto de lei nº 002/2019, que trata do 

consorcio para gerir os resíduos sólidos.Paraquem não sabe, nosso 

Estado foi dividido em regiões e esta foi a maneira que acharam 

para tentar resolver este problema, que é dar destino aos 

resíduos.Assimcada região terá seu próprio consorcio para se 

construir aterros sanitários.Na nossa região, é o segundo a ser 

construído.O nosso consorcio abrange aproximadamente treze 

munícipios, e cada município arcará com uma despesa, pois 

mantê-lo não é barato.Nareunião realizada na cidade de Limoeiro 

do Norte, foi questionado a melhor forma dos municípiodar a sua 

contribuição, sugeriram que fosse cobrado uma taxa da 

população.Nareunião estavam presentesdois promotores de justiça 

que foram questionados se as câmaras não aprovarem, a taxa a ser 



cobrado da população.Eles informaram que entrarão com uma 

ação contra o município e contra a câmara.resumindo este projeto 

no momento esta pedindo permissão para mudar o nome do 

consorcio e que o município desconte de sua cota do ICMS um 

determinado valor para se manter o consocio, e provavelmente em 

outro momento a população vai ter que arcar com esta despesa. 

Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador 

Carlos Antonio Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e assistentes da TV câmara 

e os ouvintes da rádio Acauã FM. Em seguida agradeceu a Deus 

por todos terem voltado do recesso em paz. Continuando 

comentou que houve um aumento significativo das sementes que 

são distribuídas aos agricultores do nosso município. O vereador 

Irmão Junior solicitou um aparte e indagou se as sementes são só 

para os agricultores que já tem o cadastro? Continuando o 

vereador Carlos Vespes e falou que as sementes são só para quem 

tem cadastro, e segundo a Secretaria de Agricultura do Estado não 

se tem recurso para aumentar o número de cadastrados. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e parabenizou a secretaria pelas 

sementes distribuídas aos nossos agricultores e em seguida 

externou sua tristeza diante de todos aqueles agricultores estarem 

recebendo essas sementes e não ter uma maquina, um trator que 

possa trabalhar nas suas terras nas plantações daquelas sementes. 

Comentou que devemos rever essa problemática para darmos 

suportes a esses agricultores. Continuando o vereador Carlos 

Vespes falou que isso é de suma importância, pois serve como 

uma prova para a aposentadoria, comentou ainda sobre a medida 

provisória 871 que tirou o direito do sindicato dos trabalhadores 

rurais. O vereador Augusto Sandro solicitou um aparte e falou 

que existe essa medida provisória do Governo Federal com 

validade de 120 dias.  Assim que ela é editada passa a ser lei e o 

congresso tem 120 dias para aprovar, a partir desse prazo se o 

congresso não aprovar ela perdeu força de lei, mais é quase 

impossível ela não ser aprovada. Comentou ainda que a partir da 

assinatura o Sindicato dos Trabalhadores Rurais não tem mais a 

competência de emitir declaração que antes era emitida pelo 

sindicato e homologada pelo INSS. Essa medida provisória diz 

que não é mais necessária essa declaração do sindicato e sim 



provas contemporâneas. O Agricultor terá de fazer uma auto 

declaração, informando que é agricultor rural, 60 dias antes de 

completar a idade para se aposentar.Em seguida o INSS irá 

analisar as suas provas. Depois de 60 dias o PRONATEC é quem 

irá emitir a declaração. A partir de 2020 vão ter que ter inscrição 

no cadastro do INSS, para que possam se aposentar. Em seguida o 

vereador Sandro comentou ainda que os benefícios da previdência 

social vão passar pelo pente fino. Continuando o vereador Carlos 

Vespes falou que o próprio técnico analista irá receber cinquenta 

e sete reais e sessenta centavos para cada ação que ele fizer nesses 

benefícios fora do seu expediente. Dando continuidade o vereador 

falou que não está havendo procura pelo milho da CONAB que 

está custando quarenta e quatro reais e dezesseis centavos.mais o 

frete está ficando compatível com o do mercado, sem falar quer o 

boleto tinha que ser pego em Russas. Em seguida falou que o 

município está esperando um técnico que passou no concurso da 

EMATECE e provavelmente será ele que irá assinar as DAPS. 

Dando continuidade o vereador Carlos Vespes fez um 

requerimento verbal para que o executivo faça uma divisória na 

EMATECE, pois ganharam uma central e ar. Continuando falou 

que esteve na reunião do Conselho de Saúde e indagaram sobre o 

porque da Topique que foi comprada ainda não ter chegado? O 

porqueé a Licitação, a empresa que ganhou questionou muito e 

não entregou por falta de documentação junto aoDetran  se era 

para levar somente adultos ou crianças. Então a topique passará 

por outra licitação como as três motos dos agentes de endemia. 

Em seguida informou que já foi entregue o carro do PSF do 

Mundial. O vereador Augusto Sandro solicitou um aparte e falou 

que estão no aguardo da ambulância, o dinheiro já se encontra na 

conta do município e que estavam tentando comprar essa 

ambulância baseado na licitação que foi realizada sem saber se o 

fornecedor aceitaria. Falou que não conversou recentemente com 

o secretário para saber em que pé está, se está como ele estava 

pensando ou se é preciso fazer outro processo licitatório. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e indagou do Vereador Carlos 

Vespes se ele tem alguma informação sobre as ultrassonografias e 

cirurgias de catarata do nosso município que não foi feito 

nenhuma desde o começo do ano e sobre as ações da secretaria. 



Em seguida o vereador Carlos Vespes informou que o Sr. Prefeito 

irá contratar uma enfermeira para dar plantão a noite no PSF da 

Bela Vista.  O Posto do Pinto a problemática é o transformador de 

carga. Cessado os pronunciamentos o Sr. Presidente concedeu 

espaço na tribuna para o representante do SAAE, fazer uso da 

palavra.Leudo Matos iniciou convidando os vereadores, para 

participarem de um curso para estimular a inibição e aprenderem 

a falar em público. Em seguida fez um pequeno relato da situação 

em que se encontra o SAAE, após a saída do ultimo 

administrador. Afirmou que a sua intenção é equilibrar as contas 

da autarquia, pagar os terceirizados que se encontram em atraso e 

as perspectivas para o futuro. O Sr. Presidente comunicou a todos 

que de acordo com o Regimento Interno da Casa, serão 

escolhidos os membros que comporão as Comissões Permanentes. 

Como a escolha é feita pelas bancadas, as Comissões ficaram 

assim constituídas: Comissão de Justiça e Redação: Presidente -

Lenira Mendes de Almeida; Ralator – Maria do Socorro Bezerra 

de Oliveira e Membro – Kayo Héric Mendes Gomes; Comissão 

de Finanças e Orçamento: Presidente – David Salatiel Almeida 

Fernandes; Relator – Augusto Sandro Chaves Costa e Membro – 

Carlos Antônio Gomes da Silva; Comissão de Transporte, 

Urbanismo e Meio Ambiente: Presidente – Maria do Socorro 

Bezerra de Oliveira; Relator – Francisco Fernandes de Lima 

Junior e Membro – José dias Freire. E, não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e confirmou 

que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 15 de 

fevereiro de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a 

presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 

aprovada, será assinada pelo Presidente, Secretário e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

São João do Jaguaribe, em 08 de fevereiro de 2019. 
 


